

## INTENCJE MSZALNE w dniach 16 - 22 III 2026

|                   |                            |   |
|-------------------|----------------------------|---|
| Pon.<br>16<br>III | 7.00                       | 1) + Irena Mizgier (greg. 16),<br>2) + Renata Pawlik (greg. 16),<br>3) + Magdalena Stefańska (m-c po śmierci i pogrzebie) |
|                   | 18.00                      | 1) + Józef Pellowski (z okazji dnia urodzin),<br>2) – o zdrowie i potrzebne łaski dla Wojciecha (9)                       |
| Wt.<br>17<br>III  | 7.00                       | 1) + Irena Mizgier (greg. 17),<br>2) + Renata Pawlik (greg. 17)   |
|                   | 18.00                      | 1) + rodzice i teściowie: Eugenia i Czesław, Halina i Marian,<br>2) + Adam  |
| Śr.<br>18<br>III  | 7.00                       | 1) + Irena Mizgier (greg. 18),<br>2) + Renata Pawlik (greg. 18)   |
|                   | 18.00                      | 1) – w int. Marianny (75. r. urodzin), o Boże błogost.,<br>2) + Zdzisław Szpak (5. r.)                                    |
| Czw.<br>19<br>III | 7.00                       | 1) – w int. Apostolstwa Dobrej Śmierci,<br>2) + Irena Mizgier (greg. 19),<br>3) + Renata Pawlik (greg. 19)                |
|                   | 18.00                      | - w int. członków Żywego Różańca, o Boże błogost.   |
| Pt.<br>20<br>III  | 7.00                       | 1) + Irena Mizgier (greg. 20),<br>2) + Renata Pawlik (greg. 20)   |
|                   | 18.00                      | 1) + Zofia (8. r.),<br>2) + Janusz Piekutowski (miesiąc po pogrzebie)   |
| Sob.<br>21<br>III | 7.00                       | 1) + Irena Mizgier (greg. 21),<br>2) + Renata Pawlik (greg. 21)   |
|                   | 18.00                      | + Czesława Skibińska (30. r.)   |
| Ndz.<br>22<br>III | 7.00                       | + Renata Pawlik (greg. 22)  |
|                   | 8.15                       | + Tadeusz Tuczyński (48. r.), Piotr i Antonina, + z rodz.   |
|                   | 9.30                       | - w int. Rycerzy Kolumba i ich rodzin   |
|                   | 11.00                      | + Anna i Sylwester Lewandowscy, Agnieszka, Barbara, Franciszek Chylewscy, + z rodziny                                     |
|                   | 12.15                      | + Marek Lesiński (5. r.)  |
|                   | 12.30                      | + Janina, Klemens, Edmund Pellowscy, Wojciech, Józef  |
|                   | 16.30                      | + Andrzej Mikulski (9. r.)  |
| 18.00             | + Irena Mizgier (greg. 22) |   |
|                   | 20.00                      | + Wiesław (1. r.)   |

# BIULETYN PARAFIALNY

\*\*\* PARAFIA MIŁOSIĘDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE \*\*\*

\*\*\*\*\* IV Niedziela Wielkiego Postu, 15 III 2026, Nr 37 \*\*\*\*\*

## EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (J 9,1-41)

Jezus, przechodząc, ujrzał pewnego człowieka, niewidomego od urodzenia. Uczniowie Jego zadali Mu pytanie: "Rabbi, kto zgrzeszył, że się urodził niewidomy – on czy jego rodzice?" Jezus odpowiedział: "Ani on nie zgrzeszył, ani rodzice jego, ale stało się tak, aby się na nim objawiły sprawy Boże. Trzeba nam pełnić dzieła Tego, który Mnie posłał, dopóki jest dzień. Nadchodzi noc, kiedy nikt nie będzie mógł działać. Jak długo jestem na świecie, jestem światłością świata". To powiedziawszy, splunął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nałożył je na oczy niewidomego, i rzekł do niego: "Idź, obmyj się w sadzawce Siloam" – co się tłumaczy: Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił, widząc. A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako żebraka, mówili: "Czyż to nie jest ten, który siedzi i żebrze?" Jedni twierdzili: "Tak, to jest ten", a inni przeczyli: "Nie, jest tylko do tamtego podobny". On zaś mówił: "To ja jestem". Mówili więc do niego: "Jakżeż oczy ci się otworzyły?" On odpowiedział: "Człowiek, zwany Jezusem, uczynił błoto, pomazał moje oczy i rzekł do mnie: „Idź do sadzawki Siloam i obmyj się”. Poszedłem więc, obmyłem się i przejrzałem". Rzekli do niego: "Gdzież On jest?" Odrzekł: "Nie wiem". Zaprowadzili więc tego człowieka, niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów. A tego dnia, w którym Jezus uczynił błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. Powiedział do nich: "Położył mi błoto na oczy, obmyłem się i widzę". Niektórzy więc spośród faryzeuszów rzekli: "Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie zachowuje szabat". Inni powiedzieli: "Ale w jaki sposób człowiek grzeszny może czynić takie znaki?" I powstał wśród nich rozłam. Ponownie więc zwrócili się do niewidomego: "A ty, co o Nim mówisz, jako że ci otworzył oczy?" Odpowiedział: "To prorok". Żydzi jednak nie uwierzyli, że był niewidomy i że przejrzał, aż przywołali rodziców tego, który przejrzał; i wypytywali ich, mówiąc: "Czy waszym synem jest ten, o którym twierdzicie, że się niewidomy urodził? W jaki to sposób teraz widzi?" Rodzice zaś jego tak odpowiedzieli: "Wiemy, że to jest nasz syn i że się urodził niewidomy. Nie wiemy, jak się to stało, że teraz widzi; nie wiemy także, kto mu otworzył oczy. Zapytajcie jego samego, ma swoje lata, będzie mówił sam za siebie". Tak powiedzieli jego rodzice, gdyż bali się Żydów. Żydzi bowiem już postanowili, że gdy ktoś uzna Jezusa za Mesjasza, zostanie wyłączony z synagogi. Oto dlaczego powiedzieli jego rodzice: "Ma swoje lata, jego samego zapytajcie". Znowu więc przywołali tego człowieka, który był niewidomy, i rzekli do niego: "Oddaj chwałę Bogu. My wiemy, że człowiek ten jest grzesznikiem". Na to odpowiedział: "Czy On jest grzesznikiem, tego nie wiem. Jedno wiem: byłem niewidomy, a teraz widzę". Rzekli więc do niego: "Cóż ci uczynił? W jaki

sposób otworzył ci oczy?" Odpowiedział im: "Już wam powiedziałem, a wy nie słuchaliście. Po co znowu chcecie słuchać? Czy i wy chcecie zostać Jego uczniami?" Wówczas go obrzucili obelgami i rzekli: "To ty jesteś Jego uczniem, a my jesteśmy uczniami Mojżesza. My wiemy, że Bóg przemówił do Mojżesza. Co do Niego zaś, to nie wiemy, skąd pochodzi". Na to odpowiedział im ów człowiek: "W tym wszystkim dziwne jest to, że wy nie wiecie, skąd pochodzi, a mnie oczy otworzył. Wiemy, że Bóg nie wysłuchuje grzeszników, ale wysłuchuje każdego, kto jest czcicielem Boga i pełni Jego wolę. Od wieków nie słyszano, aby ktoś otworzył oczy niewidomemu od urodzenia. Gdyby ten człowiek nie był od Boga, nie mógłby nic uczynić". Rzekli mu w odpowiedzi: "Cały urodziłeś się w grzechach, a nas pouczasz?" I wyrzucili go precz. Jezus usłyszał, że wyrzucili go precz, i spotkawszy go, rzekł do niego: "Czy ty wierzysz w Syna Człowieczego?" On odpowiedział: "A któż to jest, Panie, abym w Niego uwierzył?" Rzekł do niego Jezus: "Jest nim Ten, którego widzisz i który mówi do ciebie". On zaś odpowiedział: "Wierzę, Panie!" i oddał Mu pokłon. A Jezus rzekł: "Przyszedłem na ten świat, aby przeprowadzić sąd, żeby ci, którzy nie widzą, przejrżeli, a ci, którzy widzą, stali się niewidomymi". Usłyszeli to niektórzy faryzeusze, którzy z Nim byli, i rzekli do Niego: "Czyż i my jesteśmy niewidomi?" Jezus powiedział do nich: "Gdybyście byli niewidomi, nie mielibyście grzechu, ale ponieważ mówicie: „Widzimy”, grzech wasz trwa nadal".

\*\*\*\*\*

## OGŁOSZENIA PARAFIALNE

1. W **kalendariuszu liturgicznym**: we wtorek wspomnienie św. Patryka, w czwartek uroczystość św. Józefa, Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny.
2. **Nabożeństwa wielkopostne**:
  - Gorzkie Żale – w niedzielę po Mszy św. o godz. 16.30,
  - Droga Krzyżowa w piątek: o godz. 17.00 (dla dzieci) oraz ok. 18.30 (ulicami Parafii).
3. **Grupa Aktywni** zaprasza do wspólnego przygotowania palmy wielkanocnej. Kolejne spotkanie w najbliższy piątek o godz. 16.00 w domu parafialnym.
4. Dziś przed kościołem zbiórka do puszek na pokrycie kosztów organizacji **Marszu dla Życia i Rodziny**.
5. Zachęcamy do nabywania i lektury „**Gościa Niedzielnego**”, „**Niedzieli**” i naszego „**Biuletynu Parafialnego**”. Należności można składać na tacę bądź do skarbon.

\*\*\*\*\*

## KATECHEZA LITURGICZNA cz. XVI Modlitwa Eucharystyczna czyli Anafora

Modlitwa eucharystyczna ma charakter epicki, choć nie jest prostym opisem wydarzenia eucharystycznego. Stanowi osłonę wydarzenia eucharystycznego w postaci ludzkich słów i znaków. Przy pomocy słów uobecnia fakt z Ostatniej Wieczerzy w określonej wspólnotie (konkretnym zgromadzeniu liturgicznym) *hic et nunc* tzn. *tu i teraz*. Jest ona modlitwą Kościoła i za Kościół (przez duże K), mimo że wypowiada ją wyświęcony sługa używając sposobów komunikacji społecznej. Istotą tej modlitwy jest błogosławienie Boga przez Chrystusa w Duchu Świętym. Oznacza to publiczne wyznanie zbawiającego działania Boga w Jezusie opierając się na przypomnieniu wydarzeń z przeszłości (anamneza), uobecnianie tajemnicy przez specjalne przywołania działania Boga przez Ducha Świętego (epikleza) z równoczesną prośbą o duchowe owoce. Żadna anafora, czyli modlitwa eucharystyczna nie potrafi w pełni oddać rzeczywistości Eucharystii, mimo że jest specyficzną modlitwą-działaniem, *akcją mówioną*, w której także gesty są formą modlitwy, a słowo staje się działaniem konsekracyjnym.

W obecnej formie po postanowieniach Soboru Watykańskiego II, który odbywał się w latach 1962-1965 oraz po późniejszych dodatkach ze strony Konferencji Episkopatów poszczególnych krajów, w *Mszale rzymskim* znajdują się 4 zwyczajne modlitwy eucharystyczne,

3 modlitwy eucharystyczne w Mszach z udziałem dzieci, dwie Modlitwy eucharystyczne o tajemnicy pojednania.

Modlitwa eucharystyczna, czyli modlitwa dziękczynienia i uświęcenia stanowi jedną, zwartą całość, niemniej jednak można w niej wyróżnić dominujące elementy, które krok po kroku będziemy omawiać. Są nimi:

- PREFACJA
- EPIKLEZA- uproszenie o moc Bożą, aby dary złożone przez ludzi zostało konsekrowane tzn. żeby się stały Ciałem i Krwią Chrystusa
- AKLAMACJE ANAMNETYCZNE – czyli aklamację wypowiadane przez wiernych po przeistoczeniu
- ANAMNEZA – modlitwa odmawiana przez celebransa po aklamacji po przeistoczeniu
- MODLITWY UPRAŚAJĄCE CZYLI WSTAWIENNICZE
- DOKSOLOGIA KOŃCOWA

Ks. Maciej Stodolski

\*\*\*\*\*

**PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA**  
**PW. MIŁOSIERDZIA BOŻEGO**

Gdańsk Migowo, ul. Myśliwska 25

Biuro parafialne: poniedziałek i piątek w godz. 19.00 – 20.00

Kontakt: [gdanskmigowo@gmail.com](mailto:gdanskmigowo@gmail.com)

Więcej informacji na: [www.parafiamigowo.pl](http://www.parafiamigowo.pl)

Redakcja Biuletynu: ks. Proboszcz